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B.Com. (Part-I) (Old Course)

Examination, 2021

Paper - I

FINANCIAL ACCOUNTING

Time Allowed : Three Hours

Maximum Marks : 75

Minimum Pass Marks : 25

veesš : meYeer heeBÛe ØeMveeW kesâ Gòej oerefpeÙes~ ØelÙeskeâ FkeâeF& mes Skeâ ØeMve

keâjvee DeefveJeeÙe& nw~ meYeer ØeMveeW kesâ Debkeâ meceeve nQ~

Note : Attempt all the five questions. One question from

each unit is compulsory. All questions carry equal

marks.

FkeâeF&–I / Unit–I

Q. 1. DeemLeefiele Deeiece JÙeÙe mes Deehe keäÙee mecePeles nw ? efkeâve oMeeDeeW

ceW Deeiece iele JÙeÙe hetbpeeriele JÙeÙe ceW heefjJeefle&le nes peeles nw ?

mecePeeFÙes~

What do you understand by deferred revenue

expenditure ? Under what circumstances does the

capital expenditure become revenue expenditure ?

Explain.

DeLeJee OR

jcesMe HeâveeaÛej keâe JÙeJemeeÙe keâjlee nw~ Gmekesâ efvecveefueefKele

mebJÙeJenejeW keâe jespeveeceÛee ØeefJeef° keâerefpeS :

(De) HeâveeaÛej ceeš& mes ` 50,000 keâe HeâveeaÛej JÙeeheej nsleg

Deewj ` 5,000 keâe HeâveeaÛej efvepeer ØeÙeesie nsleg GOeej

Kejeroe~

(ye) keâeÙee&ueÙe kesâ mepeeJeš kesâ efueÙes ` 5,000 keâe HeâveeaÛej

GheÙeesie efkeâÙee~

(me) ` 10,000 keâe yeerefcele HeâveeaÛej Deeie mes peuekeâj ve°

nes ieÙee~

(o) yeercee keâcheveer ves ` 8,000 keâe oeJee mJeerkeâej efkeâÙee~

(Ùe) yeercee keâcheveer mes ` 8,000 oeJes keâer jeefMe Øeehle keâer~

(j) ßeerceleer veejeÙeCeve keâes ßeerceeve veejeÙeCeve kesâ yeoues `

5,000 efoÙes~

(ue) YeJeve efvecee&Ce kesâ efueÙes ` 1,00,000 cetuÙe keâer FËš Deewj

` 50,000 keâer uekeâÌ[er vekeâo Kejeroer~
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(Je) ` 10,000 keâer Skeâ hegjeveer ceMeerve Kejeroer~ Fmekesâ ueeves

hej ` 500 keâe YeeÌ[e efoÙee Deewj legjvle ner Fmekeâer

cejccele hej ` 2,000 JÙeÙe efkeâÙes~ Fmes ueieeves ceW `

1,000 keâe ceeue Yeer JÙeJemeeÙe ceW ueiee~

Ramesh deals in furniture business. Journalise

his following transactions :

(a) Purchased furniture from furniture mart for

business ` 50,000 and for personal use

worth ` 5,000 on credit.

(b) Furniture costing ` 5,000 used in the

furnishing of the office.

(c) Insured furniture of ` 10,000 destroyed by

fire.

(d) Insurance company accepted the claim of

` 8,000.

(e) Received ` 8,000 the amount of claim from

Insurance Company.

(f) Paid cash to Mrs. Narayanan on behalf of Mr.

Narayanan ` 5,000.

(g) Bricks for ` 1,00,000 and Timber for

` 50,000 purchased for cash for construction

of building.

(h) Purchased an old machinery for ` 10,000,

spent ` 500 on its carriage and ` 2,000 on its

immediate repairs, goods worth ` 1,000 also

used from business on its installation.

FkeâeF&–II / Unit–II

Q. 2. DeMegefæÙeeW leLee Gvekesâ megOeej mes Deehe keäÙee mecePeles nQ ? keäÙee

DeMegefæÙeeW kesâ megOeej keâe ueeYe-neefve Keelee SJeb efÛeªs hej ØeYeeJe

heÌ[lee nw ? mecePeeFÙes~

What do you understand by Rectification of

Errors ? Does the Rectification of Errors effect

the Profit and Loss Account and Balance Sheet ?

Explain.
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DeLeJee OR

31 ceeÛe& 2018 keâes ßeer jcesMe keâer hegmlekeâeW mes efvecveebefkeâle Mes<e

efueÙes ieÙes :

KeeleeW kesâ veece [sefJeš Mes<e ›esâef[š Mes<e

›eâÙe SJeb efJe›eâÙe 96,000 1,20,000

hetbpeer — 80,000

mkeâvOe 1 DeØewue 2017 20,800 —

[tyele $e+Ce 2,000 —

Jesleve 10,000 —

keâj Je yeercee 4,000 —

meeceevÙe JÙeÙe 4,800 —

DeMeesOÙe $e+Ce kesâ efueÙes DeeÙeespeve — 3,600

Deeiele Jeenve JÙeÙe 1,120 —

DeenjCe 12,640 —

nmlemLe jeskeâÌ[ 9,280 —

yeQkeâ ceW jeskeâÌ[ 8,000 —

osveoej SJeb uesveoej 52,800 15,120

Øeehle keâceerMeve — 2,880

Gheeefpe&le keâceerMeve 1 DeØewue 2017 320 —

hetJe&oòe Jesleve 1 DeØewue 2017 960 —

Deoòe JÙeÙe 1 DeØewue 2017 — 1,120

                Ùeesie 2,22,720 2,22,720

efvecve leLÙeeW keâes meceeÙeesefpele keâjles ngÙes 31 ceeÛe&, 2018 keâes

meceehle Je<e& kesâ efueÙes ßeer jcesMe keâer hegmlekeâeW ceW JÙeeheej SJeb

ueeYe-neefve Keelee leLee Gòeâ efleefLe keâe efÛeªe lewÙeej keâerefpeS :

(i) Deefvlece mkeâvOe ` 28,000

(ii) Deef«ece Øeehle keâceerMeve ` 1,200

(iii) Deoòe JÙeÙe ` 400

(iv) hetJe&oòe yeercee ` 240

(v) [tyele $e+Ce ` 3,000

(vi) [tyele $e+CeeW kesâ efueÙes osveoejeW hej DeeÙeespeve 5% mes

yeÌ{evee nw~

The following balance were extracted from the

books of Shree Ramesh on 31st March, 2018 :
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Name of Accounts Debit Balance Credit Balance

Purchase & Sales 96,000 1,20,000

Capital — 80,000

Stock opening 1st April 2017 20,800 —

Bad debts 2,000 —

Salaries 10,000 —

Tax and Insurance 4,000 —

General Exp. 4,800 —

Provision for Bad Debts — 3,600

Carriage inward 1,120 —

Drawings 12,640 —

Cash in hand 9,280 —

Cash at bank 8,000 —

Debtors and Creditors 52,800 15,120

Commission received — 2,880

Accrued commission 1st April 2017 320 —

Prepaid salary 1st April 2017 960 —

Outstanding Exp. 1st April 2017 — 1,120

2,22,720 2,22,720

After taking the following into consideration

prepare Trading and Profit & Loss Account and

Balance Sheet in the books of Shri Ramesh as

on 31st March, 2018 :

(i) Closing Stock ` 28,000

(ii) Advance receipt of commission ` 1,200

(iii) Outstanding Expenses ` 400

(iv) Prepaid Insurance ` 240

(v) Bad Debts ` 3,000

(vi) Provision for bad debts is to be increased by

5% on debtors.

FkeâeF&–III / Unit–III

Q. 3. Üeme keâe keäÙee DeeMeÙe nQ ? Üeme kesâ efueÙes ØeyevOe keâjvee keäÙeeW

DeeJeMÙekeâ nQ ?

What is depreciation ? Why is arrangement for

depreciation is made ?
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DeLeJee OR

Øeeefhle-Yegieleeve Keelee SJeb DeeÙe-JÙeÙe Keelee keâer ØecegKe

efJeMes<eleeSb mecePeeFÙes~ Fve KeeleeW keâes keâewve lewÙeej keâjlee nw,

Deewj keäÙeeW ?

Discuss the main characteristics of receipts and

payments account and income and expenditure

account. Who prepares these accounts and why ?

FkeâeF&–IV / Unit–IV

Q. 4. A ves Skeâ ceMeerve efkeâjeÙee ›eâÙe heæefle hej B mes 1 DeØewue 2014

keâes ›eâÙe keâer~ ceMeerve keâe jeskeâÌ[er cetuÙe 10,700 ®. nw Deewj

efkeâjeÙee ›eâÙe cetuÙe 12,000 ®. nw, Fmekeâe Yegieleeve Ûeej

Jeeef<e&keâ efkeâMleeW ceW efpeveceW mes ØelÙeskeâ 3,000 ®. keâer nw, efkeâÙee

peevee nw~ ØelÙeskeâ efkeâMle Øeefle Je<e& 31 ceeÛe& keâes osÙe nesleer nw~

5% Øeefle Je<e& keâer oj mes yÙeepe ueslee nw~ oes efkeâMleeW keâe Yegieleeve

keâjves kesâ yeeo A ves Mes<e jeefMe 1 DeØewue 2016 keâes Yegieleeve

keâj oer Deewj Deheves veece cebs mJeeefcelJe keâe nmleevlejCe keâjJee

efueÙee~ efkeâjeÙee ›eâÙe DeefOeefveÙece 1972 kesâ Devegmeej efkeâjeÙee

›eâÙe ›esâlee keâes Útš Øeehle keâjves keâe DeefOekeâej nw~ A keâer hegmlekeâeW

ceW efJe›esâlee Keelee, efkeâjeÙee ›eâÙe ØeYeej Keelee Deewj Útš Keelee

yeveeFÙes~

A purchased a machinery from B on hire-

purchase system on April 1, 2014. Its cash price

is ` 10,700 and hire purchase price is ` 12,000

which is payable in 4 annual instalment of

` 3,000 each. Each instalment become due on

31st March each year. B charge interest @ 5%

p.a. After paying two instalment A paid the

remaining balance on 1st April 2016 and got the

ownership transferred in his name. According to
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Hire Purchase Act 1972. hire purchaser is

entitled for rebate. Prepare Hire-vendor's

Account, Hire Purchase Charge Account and

Rebate Account in the books of A.

DeLeJee OR

efkeâMleeW keâe Yegieleeve ve keâjves hej efkeâjeÙee ›eâÙe heæefle SJeb

efkeâMle ›eâÙe heæefle ceW keäÙee JÙeJemLee oer ieF& nw ?

What provisions is laid down in Hire purchase

system and Instalment purchase system in case

of non payment of instalment ?

FkeâeF&–V / Unit–V

Q. 5. Yejle, efoueerhe leLee peÙevle Skeâ Heâce& kesâ meePesoej nQ Deewj

2 : 2 : 1 kesâ Devegheele ceW ueeYe neefve keâe efJeYeepeve keâjles nw~

31 ceeÛe& 2013 keâes Gvekeâe efÛeªe efvecveevegmeej nw :

efÛešd"e

31 ceeÛe&, 2013 keâes

oeefÙelJe jeefMe.. mebheefòeÙeeB jeefMe..

uesveoej 20,000 jeskeâÌ[ 25,000

mebÛeÙe keâes<e 25,000 efJeefJeOe osveoej 20,000

hetbpeer 80,000 mkeâvOe 25,000

Yejle 50,000 šeFhe jeFšj 10,000

efoueerhe 20,000 mebÙev$e 45,000

peÙevle 10,000

1,25,000 1,25,000

GvneWves Heâce& kesâ efJeIešve keâe efveCe&Ùe efueÙee~ mebcheefòeÙeeW keâer

Jemetueer mes efvecve jeefMeÙeeB Øeehle ngF& : mebÙev$e 42,500 ®heÙes,

šeFhejeFšj 7,500 ®heÙes, mkeâvOe 35,000 ®. leLee efJeefJeOe

osveoej 18,500 ®.~ uesveoejeW ves 2% yeóe efoÙee~ Yejle mecemle

Jemetueer JÙeÙeeW keâes Jenve keâjves keâes lewÙeej nes ieÙee~ Fmekesâ efueÙes

Yejle keâes 600 ®. efoÙes ieÙes~ Jemetueer kesâ JeemleefJekeâ JÙeÙe 950
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®heÙes ngÙes~ Skeâ 2,500 ®heÙes keâer mecheefòe DeefueefKele nw, Jen

efoueerhe ves 2,000 ®heÙes ceW ues ueer~ Heâce& keâer hegmlekeâeW keâes yevo

keâjves nsleg DeeJeMÙekeâ Keeles yeveeFÙes~

Bharat, Dilip and Jayant are partners in a firm

sharing profits and losses in the ratio of 2 : 2 : 1

Their balance sheet as on 31st March, 2013 is as

follows :

Balance Sheet

As on 31st March, 2013

Liabilities Amount Assets Amount

Creditors 20,000 Cash 25,000

Reserve Fund 25,000 Sundry Debtors 20,000

Capital 80,000 Stock 25,000

Bharat 50,000 Typewriters 10,000

Dilip 20,000 Plant 45,000

Jayant 10,000

1,25,000 1,25,000

They decided to dissolve the firm. The following

are the amount realised : Plant Rs. 42,500,

Typewriter Rs. 7,500, Stock Rs. 35,000  and

Sundry Debtors Rs. 18,500.

Creditors are allowed a discount of 2% and

Bharat is agreed to bear all realisation expenses.

For this service Bharat is paid Rs. 600, actual

expenses amounted to Rs. 950. There is an

unrecorded asset of Rs. 2,500 which is taken

over by Dilip at Rs. 2,000.

Prepare the necessary accounts to close the

books of the firm.

DeLeJee OR

meePesoejer mebuesKe keäÙee nw ? uesKeekeâce& keâer Âef° mes keâce mes keâce

Gve heeBÛe cenlJehetCe& efyevogDeeW keâes yeleeFÙes efpevnW meePesoejer mebuesKe

ceW DeJeMÙe ner Meeefceue efkeâÙee peevee ÛeeefnÙes~
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What is Partnership Deed ? State atleast five

important points from accounting point of view

which must be incorporated in a partnership

deed.

——
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JN-296
B.Com. (Part-I) (New Course)

Examination, 2021

Paper - I

FINANCIAL ACCOUNTING

Time Allowed : Three Hours

Maximum Marks : 75

Minimum Pass Marks : 25

veesš : meYeer heeBÛe ØeMveeW kesâ Gòej oerefpeÙes~ ØelÙeskeâ FkeâeF& mes Skeâ ØeMve

keâjvee DeefveJeeÙe& nw~ meYeer ØeMveeW kesâ Debkeâ meceeve nQ~

Note : Attempt all the five questions. One question from

each unit is compulsory. All questions carry equal

marks.

FkeâeF&–I

Unit–I

Q. 1. uesKeebkeâve efmeæevleeW keâer cetueYetle efJeMes<eleeSB keäÙee nQ ?

mecePeeFÙes~

What are the fundamental characteristics of

accounting principle ? Explain.

DeLeJee

OR

efvecveefueefKele JÙeJenejeW kesâ efueÙes Deefcyekeâehegj kesâ JÙeJemeeÙeer ßeer

Deveceesue kegâceej keâer hegmlekeâeW ceW peve&ue keâer DeeJeMÙekeâ ØeefJeef°ÙeeB

keâerefpeÙes :

2017 `

peveJejer 1 jeskeâÌ[ mes JÙeeheej ØeejbYe efkeâÙee 40,000

peveJejer 2 yeQkeâ ceW pecee efkeâÙes 24,000

peveJejer 8 mebpeerJe keâes ceeue yesÛee 9,000

peveJejer 10 mebpeerJe mes Ûeskeâ Øeehle efkeâÙee

(keâšewleer oer 170 ®.) Deewj

Fmes yeQkeâ ceW pecee efkeâÙee 8,830

peveJejer 15 keâeÙee&ueÙe JÙeÙe keâe Yegieleeve

Ûeskeâ Éeje efkeâÙee 100

peveJejer 18 uesKeve meece«eer kesâ efueÙes jeskeâÌ[ oer 150

peveJejer 20 mebpeerJe keâes Jesleve efoÙee 1,000

peveJejer 31 peerJeve yeercee ØeerefceÙece keâe

Yegieleeve efkeâÙee 300
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Pass the necessary Journal entries in the books

of Shri Anmol Kumar of Ambikapur for the

following transactions :

2017

`

January 1 Commenced business

for cash 40,000

January 2 Deposit into Bank 24,000

January 8 Goods sold to Sanjeev 9,000

January 10 Received cheque from

Sanjeev (after allowing

him discount of Rs. 170)

deposited into Bank 8,830

January 15 Paid office expenses by

cheque 100

January 18 Paid for stationery 150

January 20 Paid salary to Sanjeev 1,000

January 31 Paid Life Insurance Premium 300

FkeâeF&–II

Unit–II

Q. 2. uesKeeW keâer efJeefYevve Øekeâej keâer DeMegefæÙeeB keäÙee nQ ? GoenjCeeW

keâer meneÙelee mes efJeefYevve DeMegefæÙeeW keâe JeCe&ve keâerefpeÙes~

What are the various types of errors in accounts ?

Explain the different errors by giving suitable

examples.

DeLeJee

OR

efce. Skeäme keâer hegmlekeâeW mes 31 ceeÛe&, 2018 keâes efvecve Mes<e

GodOe=le efkeâÙes ieÙes :

hetbpeer 24,500 $e+Ce 7,880

DeenjCe 2,000 efJe›eâÙe 65,360

meeceevÙe JÙeÙe 2,500 ›eâÙe 47,000

YeJeve 11,000 ceesšjkeâej 2,000

ceMeervejer 9,340 [tyele $e+Ce kesâ efueÙes DeeÙeespeve 900

ØeejbefYekeâ mkebâOe 16,200 keâceerMeve (›esâef[š) 1,320



(5) (6)

JN-296JN-296 P.T.O.

keâesÙeuee Deewj Meefòeâ 2,240 keâej kesâ KeÛex 1,800

keâj SJeb yeercee 1,315 osÙe efyeue 3,850

cepeotjer 7,200 nmlemLe jeskeâÌ[ 80

DeOeceCe& 6,280 yeQkeâ DeefOeefJekeâ<e& 3,300

GòeceCe& 2,500 oeve 105

Dehenej 550

efvecve meceeÙeespeve kesâ yeeo 31 ceeÛe&, 2018 keâes meceehle nesves

Jeeues Je<e& kesâ efueÙes Debeflece Keeles lewÙeej keâerefpeÙes :

meceeÙeespeve :

(De) 160 ®. [tyele $e+Ce kesâ DeheefueefKele keâerefpeÙes SJeb osveoejeW

hej 5 ØeefleMele [tyele $e+Ce keâe DeeÙeespeve keâerefpeÙes~

(ye) ceMeervejer hej 10 ØeefleMele Deewj ceesšjkeâej hej 12 ØeefleMele

Üeme DeheefueefKele keâerefpeÙes~

(me) 750 ®. $e+Ce leLee yeQkeâ DeefOeefJekeâ<e& hej yÙeepe osvee yeekeâer

nw~

(o) 250 ®. Øeefle Je<e& nmleebleefjle keâjkesâ Skeâ oeve keâes<e DeejbYe

keâjves keâe efveMÛeÙe efkeâÙee ieÙee~

(Ùe) keâej kesâ JÙeÙe leLee Üeme keâe 1/3 Yeeie mJeeceer kesâ Keeles

ceW ueieevee nw~

(j) 31 ceeÛe&, 2018 keâes cetuÙeebefkeâle mše@keâ 23,500 ®. nw~

Following balances are extracted on 31st March,

2018 from the books of Mr. X :

Capital 24,500 Loan 7,880

Drawing 2,000 Sales 65,360

General Expenses 2,500 Purchases 47,000

Building 11,000 Motor Car 2,000

Machinery 9,340 Provision for Bad Debts 900

Opening Stock 16,200 Commission (Cr) 1,320

Coal and Power 2,240 Car Expenses 1,800

Taxes and Insurance 1,315 Bills Payables 3,850

Wages 7,200 Cash in Hand 80

Debtors 6,280 Bank Overdraft 3,300

Creditors 2,500 Donation 105

Discount 550

Prepare the final account for the year ended on

31st March, 2018 after taking into account the

following adjustments :
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(a) Write-off 160 for bad debts and make

provisions for bad debts at 5% on debtors.

(b) Depreciate machinery by 10% and motor car

by 12%.

(c) Interest of Rs. 750 is outstanding on loan and

bank overdraft.

(d) It was decided to transfer Rs. 250 every year

to a charity fund.

(e) 1/3 of car expenses and depreciation amount

to be transferred to owner's a/c.

(f) Stock valued on 31st March, 2018 Rs.

23,500.

FkeâeF&–III

Unit–III

Q. 3. Skeâ mebÙegòeâ meenme kebâheveer ves 1,00,000 ®. keâer Skeâ ceMeerve

(efpemeceW 10,000 ®. keâe Skeâ yee@Ùeuej Yeer Meeefceue nw) ›eâÙe

keâer~ Øeefle Je<e& ceW Fme ceMeerve hej ›eâceeiele Üeme heæefle kesâ DeeOeej

hej 10% Jeeef<e&keâ keâer oj mes Üeme keâeše ieÙee nw~ 5JeW Je<e& ceW

yee@Ùeuej yeskeâej nes ieÙee Deewj Fmes 2,000 ®. ceW yesÛee ieÙee~

Ùen efye›eâer jeefMe ceMeerve Keeles kesâ ›esâef[š he#e ceW efueKeer ieÙeer~

kebâheveer keâer hegmlekeâeW ceW ceMeerve Keelee yeveeFÙes~

A Joint Stock Company has bought machinery for

Rs. 1,00,000 including therein a boiler worth Rs.

10,000. The Machinery Account was first year

credited for the depreciation on the reducing

instalment system at the rate of 10% per annum.

During the fifth year current year the boiler

became useless on account of damage to some

of its vital parts. The damaged boiler is sold for

Rs. 2,000 which was credited to Machinery

Account.

Preapare the Machinery Account in the books

of Company.



DeLeJee

OR

jeskeâÌ[ heæefle keäÙee nw ? jeskeâÌ[ heæefle ceW jKeer peeves Jeeueer

DeeJeMÙekeâ hegmlekeâeW keâes mecePeeFÙes~

What is Cash System ? Explain the necessary

books to be kept in the cash system.

FkeâeF&–IV

Unit–IV

Q. 4. ieewjJe Skeâ ceMeerve efpemekeâe jeskeâÌ[er cetuÙe 20,450 ®. nw,

efpemekeâe efkeâjeÙee ›eâÙe heæefle hej 22,500 ®. ceW ›eâÙe keâjlee

nw~ efkeâjeÙee ›eâÙe cetuÙe keâe Yegieleeve ›eâÙe efleefLe kesâ yeeo

efvecveevegmeej efkeâÙee peelee nw :

4 ceen yeeo 2,500 ®., 6 ceen yeeo 3,750 ®., 9 ceen

yeeo 7,500 ®. leLee 12 ceen yeeo 8,750 ®.~ ceMeerve 1

peveJejer, 2018 keâes Kejeroer ieÙeer leLee ØelÙeskeâ efkeâMle keâer DeJeefOe

keâer ieCevee Fmeer efleefLe mes keâer ieÙeer nw~ efJe›esâlee keâer hegmlekeâeW

ceW DeeJeMÙekeâ Keeles yeveeFÙes~

Gaurav purchased a machine whose cash price

is Rs. 20,450 on hire purchase system for

Rs. 22,500. Payment of hire purchase price is

made after the date of purchase in the following

manner :

At the end of 4 months Rs. 2,500, at the end

of 6 months Rs. 3,750, at the end of 9 months

Rs. 7,500 and at the end of 12 months Rs. 8,750.

Machine is purchased on 1 January, 2018

and the date of payment of each installment is

counted from this date. Open the necessary

accounts in the books of Vendors.

DeLeJee

OR

efšhheCeer efueefKeÙes :

(De) yÙeepe GÛevle Keelee

(ye) efkeâMle Yegieleeve heæefle keâer efJeMes<eleeSB
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Write note :

(a) Interest Suspense Account

(b) Characteristics of Installment Payment System

FkeâeF&–V

Unit–V

Q. 5. Heâce& kesâ SkeâerkeâjCe mes keäÙee DeeMeÙe nw ? oes Ùee oes mes DeefOekeâ

HeâceeX kesâ SkeâerkeâjCe hej DeheveeÙeer peeves Jeeueer uesKeebkeâve Øeef›eâÙee

keâes mecePeeFÙes~

What is meaning of Amalgamation ? Explain the

accounting procedure when two or more firm

amalgamate.

DeLeJee

OR

Devethe, yeeheš Deewj keâceue meePesoej Les Deewj ›eâceMe: 4 : 3 : 1

ceW ueeYe-neefve efJeYeepeve keâjles Les, meePesoejer keâes Skeâ meerefcele

oeefÙelJe kebâheveer ceW heefjJeefle&le keâjves keâe efveMÛeÙe efkeâÙee~ Gòeâ

efleefLe keâes Fvekesâ efvecveebefkeâle efÛešd"s Les :

oeefÙelJe jeefMe.. mebheefòe jeefMe..

uesveoej 10,000 YeJeve 18,000

osÙe efJehe$e 2,000 ceMeervejer 12,000

hetBpeer Keeles osveoej 17,500

    Devethe 20,000 IešeÙee – ØeeJeOeeve  2,500 15,000

    yeeheš 15,000 jnefleÙee 13,000

    keâceue 13,000 nmlemLe jeskeâÌ[ 2,000

60,000 60,000

kebâheveer YeJeve leLee Ùeb$e 33,000 ®. kesâ cetuÙe hej uesieer Deewj

Fvekeâe Yegieleeve 10 ®. Jeeues 3,300 DebMeeW ceW efkeâÙee peeÙesiee

Deewj osveoej leLee jnefleÙee hegmlekeâerÙe cetuÙe hej uesieer leLee

KÙeeefle kesâ efueÙes 4,000 ®. osieer~ Ùen meYeer jeefMeÙeeB 10

ØeefleMele $e+Cehe$eeW Éeje ÛegkeâeÙeer peeÙesieer~
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efJeefJeOe uesveoejeW keâe Heâce& Éeje 3 ØeefleMele yešdšs hej leLee

osÙe efJehe$eeW keâer hetCe& jeefMe keâe Yegieleeve keâj efoÙee peeÙesiee~

meceeheve kesâ JÙeÙe 500 ®. ngÙes~ Ùen ceeveles ngÙes efkeâ meePesoejeW

kesâ yeerÛe kebâheveer kesâ DebMe yejeyej-yejeyej leLee $e+Cehe$e ueeYe-

neefve Devegheele ceW yeebšs peeles nQ Deewj meYeer meePesoej DeeJeMÙekeâlee

Devegmeej jeskeâÌ[ ueeÙeWies DeLeJee ues peeÙeWies, heefjJele&ve keâe

heefjCeece efoKeeles ngÙes DeeJeMÙekeâ Keeles lewÙeej keâerefpeÙes~

Anup, Bapat and Kamal were partner sharing

profit and loss in the ratio of 4 : 3 : 1. They

decided to convert their partnership into a Ltd.

Co. On this date their Balance Sheet was as

follows :

Liabilities Rs. Assets Rs.

Sundry Creditors 10,000 Building 18,000

Bills Payables 2,000 Machinery 12,000

Capital Accounts Debtors 17,500

Anup 20,000 Less - Provision 2,500 15,000

Bapat 15,000 Stock 13,000

Kamal 13,000 Cash in hand 2,000

60,000 60,000

Company will take Building and Machinery for Rs.

33,000 and this payment will be discharge by

issue of 3,300 shares of Rs. 10 each in the

company. Debtor and Stock will be taken at their

book value and Rs. 4,000 will be paid for

goodwill, all these payments will be discharged

by issue of 10% debentures in the company.

Sundry Creditors will be paid of at 3% discount,

but Bill Payable will be paid in full by the firm.

Dissolution expenses amounted Rs. 500.
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(15)
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Assuming that shares are distributed equally

and debentures in profit sharing ratio between the

partners and all partners brings in or take out

necessary the balance cash. Prepare necessary

ledger accounts showing results of the

conversion.

——
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